

# 归来 烟火成都

## 成都中小学“返校第一课” 投身战疫的老师成了最好的“教科书”

9月19日,成都市普通中小学(幼儿园)有序返校复学,阔别两个多月的师生们终于线下相见。复课第一天,成都人今夏共同面对的这场疫情成为“返校第一课”的最好“教科书”。

### 开笔礼、棒棒糖 返校复课首日收获暖心礼物

“加长版”暑假,让不少家庭都经历了上网课“鸡飞狗跳”的场面。9月19日,成都市普通中小学(幼儿园)有序返校复学。当天,看着子女走入校门,不少家长长松了一口气,更有人在朋友圈分享了“神兽投递成功”的喜悦。

为了迎接孩子们返校,老师们各显身手,干净整洁的教室、黑板上的“开学寄语”、教室里的七彩气球、桌面上的惊喜礼物……老师们精心准备的小惊喜,让每一个孩子对新学期、新生活充满了期待。

在成都市三圣小学,老师细心地给每一个孩子的口罩贴上一张橙色小贴纸。贴纸上是两个相拥的卡通小人一起相约洪柏之秋,爱意满满。学校用这种既简单又特殊的小仪式传递重逢校园的喜悦,同时也提醒孩子们和老师们佩戴好口罩,共同守护校园健康,做好常态化疫情防控。

在成都师范附属小学教室里,老师们早就为孩子们准备好了开学“礼物”:甜蜜棒棒糖、爱心打卡墙,还有一朵朵小红花……孩子们在爱心打卡墙上一笔一画地写下自己的名字,期待能在新学期收获满满。

开笔礼,是对少儿开始识字习礼的一种传统启蒙教育形式。在成都市锦江区祝国寺小学,一年级的班主任们身着汉服,在孩子们额头上点上了红色朱砂,以此激励孩子们珍惜学习机会、勤奋好学、自强不息。

### 投身战疫的老师 就是最好的“教科书”

在成都本轮疫情中,很多教师闻令



▲成都草堂小学西区分校同学们展示自己设计的核酸检测贴纸。

◀成都泡桐树小学,老师迎接同学归来。

而动,义无反顾地投身防疫一线,用行动编写出最生动、最温暖的返校第一课“教科书”。草堂小学“返校第一课”,以老师们投身战疫为主题,让孩子们跟随这本“教科书”,读懂大爱与奉献、责任与担当。本轮疫情防控中,该校近60名教师志愿者投身战疫一线,深入草堂街道和光华街道,全力协助社区开展防疫工作。“请出示您的健康码。”“请保持一米以上距离。”从晨曦微露到星光点

点,从烈日当空到细雨绵绵,教师志愿者们变身“大白”和“小蓝”,与医护人员和社区工作人员并肩战斗。

本轮疫情防控中,不少街道印制的充满本土元素的核酸检测贴纸,也成为孩子们学习、创意的来源。在草堂小学西区分校,孩子们带来了自己设计的核酸检测贴纸,“保住绿马”“一绿通行”“正道的光冲鸭”……这些充满童趣的设计,表达了孩子们面对疫情积极乐观的心态。

极乐观的心态。

### 校长推荐书籍 希望同学补上“生命教育”课

“这个假期,带给我们的更多是责任,是感动——不管是身边的逆行者,还是为我们开展在线教学的老师,以及为复学做准备工作的所有人,大爱,都在默默行动的细节里。”在树德实验中学的“返校第一课”上,校长易永伦对同学们说,这个暑假连着疫情居家,让同学们有时间去思考如何爱护我们生存的环境,如何更客观看待事物的本质和规律,如何认真思考生命、自然与健康的问题。随后,他向同学们推荐了《万物简史》这本书,希望同学们学会用现代文明武装自己,做一个与世界同步进步的人,静下心来认真审视自己,好好补上“生命教育”这堂人生大课。

华西都市报-封面新闻记者 张峥 周丽梅

## 保供期间 他们天天睡在菜市场里

9月19日,成都市成华区经华北路一家菜市场内,一摊位摊主邓耀平正在打扫卫生、消杀,组织员工做核酸,等待解封的到来。为了加强疫情防控,从9月1日起,该菜市场相关工作人员就地闭环管理,每天晚上都睡在市场内部。

### 凌晨四五点起床 上架新鲜蔬菜肉类

“几十个保供商家和菜市工作人员,这段时间都睡在菜市场。”邓耀平说,他们每天凌晨四五点起床,待新鲜蔬菜、肉类送到后,将其上架。同时他还要负责打扫卫生,监控菜价,“防疫保供,既要做好保供,更要做好防疫。”

每天忙完日常工作后,已是晚上11点过,邓耀平就把纸板铺在卖菜的摊位上,和家人视频通话。他告诉记



保供期间,邓耀平每晚都躺在摊位上休息。

者,父母、妻子和两个孩子都很担心他,但在这个困难时期,他会坚守岗位,家人们也给予了他最大的支持。

“解封后,最想回家看看父母、陪下家人。”他说,街道办已通知菜市场即将解封,相关工作人员每天都会进行消杀。

### 每天销售十几吨蔬菜 叶子菜最受欢迎

“保供期间,叶子菜和猪肉卖得最好。”邓耀平说,菜市场每天供应几十种蔬菜,满足消费者不同需求,包括当季的番茄、四季豆、豇豆、黄瓜、小白菜等,还有猪肉、牛肉、鸡鸭肉、蛋类,每天能卖出蔬菜10多吨、猪肉三四吨,“菜价很稳定,没有大幅上涨。”

邓耀平说,为了防止缺货导致供不应求,市场每天都会宣传,告诉市民蔬菜肉类供应充足,不要抢购、囤货。同时,工作人员每晚还会对菜品进行查漏补缺,商量如何进一步做好保供工作。

据邓耀平介绍,该菜市场除了保证周围居民买菜的需求,有时候还会给封控的小区送菜,或把菜送到其他缺货的市场。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

## 成都影城陆续复工

华西都市报(记者 周琴)9月19日零时起,成都市有序恢复生产生活秩序。时隔半个多月,那座熟悉的城市正在归来。当日上午,记者在淘票票、猫眼等购票平台看到,包含锦江区、金牛区、成华区、高新区、武侯区等在内的不少影城已可以线上购票。

19日中午,成都英皇UA影城发布恢复营业公告:英皇UA影城成都悠方9月19日恢复营业,进入影城须持有48小时核酸阴性证明。当天下午,太平洋影城王府井店发布复工通知:影城9月20日恢复营业。

整个9月,最重要的档期莫过于中秋档。今年中秋档共有12部影片上映,数据显示,9月10日-12日,中秋档总票房达到3.7亿元,观影总人次达到928.8万。以豆瓣评分来看,此次中秋档上映的影片中,有5部影片值得关注,分别为《还是觉得你最好》《海的尽头是草原》《妈妈!》《哥,你好》《世间有她》。